

MURCIA
Redacción, Administración y Talleres
JARA CARRILLO, 1
25 ejemplares, 2,75 ptas.

El Liberal

MURCIA
SUSCRIPCIONES:
Murcia, un mes 2,50
Peñas, trimestre 7,50
Número suelto, 15 céntimos

Continúa la vigorosa acción de nuestras

tropas en el frente de Córdoba

LA AVIACIÓN REPUBLICANA BOMBARDEÓ AYER VARIAS BASES AÉREAS ENEMIGAS, DESTROYENDO EN ELLAS NUMEROSOS AVIONES

FRENTE DEL SUR

Nuestras tropas conquistan las lomas de Villafranca de Córdoba y el vecindario comienza la evacuación de este pueblo

ANDUJAR, 27.—Las fuerzas del octavo cuerpo del Ejército, que partieron de su base de Adamuz, realizaron ayer una operación admirable, que terminó con la conquista de las lomas del pueblo de Villafranca de Córdoba.
El enemigo sufrió un castigo durísimo, quedando en nuestro poder veintiocho prisioneros, y en el campo quedaron más de cien bajas rebeldes.
Como consecuencia de esta operación, el vecindario de Villafranca de Córdoba ha comenzado la evacuación de este pueblo.
Por noticias llegadas a nosotros de buen origen, se observa gran agitación en el pueblo de Montoro, síntomas de una pronta evacuación del mismo.
La zona en que se han realizado estas operaciones es la del Guadalmellato.—Febus.

LOS SECUACES DE FRANCO SE SIENTEN ENGANADOS

ANDUJAR, 27.—Entre las ropas de un cadáver fascista recogido por nuestras tropas ha sido encontrada una hoja firmada por un grupo de falangistas y requetés combatientes del frente de Madrid, en la que dice lo siguiente:
"Franco nos habló de que íbamos a luchar por España; pero la realidad es que el suelo de nuestras capitales y tierras del campo español está invadido por italianos y alemanes, que no ocultan su aire de conquistadores y de amos de nuestra España.
Esos ejércitos extranjeros encontraron libre el paso hacia nuestra tierra por culpa de las traiciones de Franco, y eso equivale a entregarnos nuestra patria a otros países.
Nuestros ideales han sido traicionados, porque España será de los alemanes e italianos traídos por Franco. España no será la de nuestros sueños, sino la que quiera dichos dos países.
Denunciamos esto con el corazón desgarrado, pero con grandes ánimos todavía para gritar: ¡Viva España! ¡Mueran los traidores!"
—Febus.

DEFENDIENDO NUESTRA REPUBLICA

Muere un comandante cubano de veinte años

MADRID, 27.—Ha caído en el frente de Brunete el comandante Alberto Scher, de veinte años, emigrado político de Cuba, que mandaba el batallón especial de Lister.
En su país había luchado contra las dictaduras de Machado y coronel Batista.
Vino a España después de haber sido asesinado su compañero Goiteras.
En los primeros momentos de nuestra lucha cogió un fusil y marchó a la sierra. Su heroísmo y fervor revolucionario le valieron un gradual y rápido ascenso.
Entró con Lister en Brunete, y le fué confiada la defensa de la línea más avanzada. Allí ha dejado su vida, defendiendo a la República española.—Febus.

Visado por la censura

BOLETINES DE GUERRA

Ayer se repitió la magnífica hazaña de derribar a un avión enemigo en combate nocturno

Ministerio de Defensa Nacional

Ejército de tierra

(Parte oficial facilitada a las 24 horas.)

CENTRO.—En los sectores donde se luchó días pasado sólo hubo hoy algún cañoneo.
El enemigo fracasó la pasada noche en un golpe de mano que intentó sobre nuestras posiciones frente a la casa fortificada del sector de la Cuesta de la Reina.
ARAGON.—Actividad de la artillería enemiga sobre nuestras posiciones a la orilla izquierda del Ebro, donde también hubo bastante fuego de fusil y ametralladora.
TOLEDO - EXTREMADURA.—Fuego de fusil y de mortero en toda la línea durante el día de ayer.
Al noroeste de Toledo se escuchó de noche, dentro de las

líneas facciosas, un vivísimo fuego de armas automáticas.
Los trabajos de fortificación del enemigo en Sierra Suárez fueron impedidos por fuego de cañón desde nuestras líneas del Guadiana.
En Navalvillar de Pela una sección de caballería enemiga pretendió realizar una incursión, siendo perseguida por nuestras tropas.
ANDALUCIA.—El enemigo está presionando nuestras líneas en el sector de Villaharta, a fin de contrarrestar la acción que desarrollamos en la zona de Villafranca, acción que, después del éxito conseguido la víspera, continúa ejerciéndose con intensidad, resultando infructuoso el esfuerzo de los facciosos, tanto ayer como hoy, para recuperar las posiciones que les arrebatamos.
En el sector Jaén-Ubeda, vivo fuego de cañón y ametralladora en el frente de Colomera. Se han pasado a nuestras filas otros dos soldados del regimiento de Lepanto, con armamento, correaje y municiones.
NORTE.—En el sector de Santander, ligero cañoneo enemigo desde Portedo y Arrunedo. Se han pasado a nuestras filas dos soldados de Cerfifola.
En Asturias el enemigo hizo un simulacro de ataque por el frente de una de nuestras divisiones, con gran aparato y fuego de artillería, fusil ametrallador y bombas de mano. El simulacro duró media hora, sin producirnos bajas y sin haberse movido apenas el enemigo de sus posiciones. Han pasado a nuestras filas dos soldados del regimiento de Millán.
Los barcos facciosos "Dómine" y "Plus Ultra" cañonearon el Musel, sin consecuencias, contestando nuestras baterías.—Febus.

que los alemanes destinan a los bombardeos nocturnos.
A las 24,40 Mateu se encontró a 3.500 metros con un Junker. Al advertir éste la presencia de nuestro caza, inició la agresión con objeto de no dejarle acercarse; pero Mateu maniobró hábilmente, logrando colocarse al costado derecho del avión alemán, a una distancia de cuarenta metros.
Los disparos de las primeras ráfagas de ametralladora no hi-

(Continúa en 3.ª página)

UN INCIDENTE EN LA VUELTA A FRANCIA EL CORREDOR ITALIANO CAMUSO TIENE UN GESTO DE ANTIFASCISMO

MADRID, 27.—Los periódicos franceses llegados hoy a Madrid, dan cuenta de un incidente pintoresco ocurrido con motivo de la vuelta ciclista a Francia.
De este incidente ha sido protagonista el famoso corredor Mariano Camuso.
Al pasar los ciclistas por Bourg-Madame, próxima a la frontera franco española, donde hay refugiados numerosos fascistas, uno de éstos levantó la mano haciendo el saludo fascista, y dió gritos de Viva Franco y Arriba España.
Camuso respondió con el saludo antifascista y elevó su puño energicamente. Pocos momentos después llegó a la meta y abrazó a un miliciano.
Esto nada tiene de extraño, pero sí lo tiene que Camuso, miembro del equipo italiano, saludó esa el puño en alto.
Los diarios franceses aluden a este sorprendente gesto de Camuso, que fué compartido por numerosos italianos allí presentes.—Febus.

Julian Besteiro sigue su labor por la República y por Madrid

Para filosofar-ha dicho-es lo mismo aquí que en otro lado



MADRID, 27.—Don Julián Besteiro ha hecho a un periodista interesantes declaraciones acerca de su situación política.
Dijo que esta situación es la misma de siempre. "Me he hecho —añadió— el propósito de continuar la posición adoptada desde el primer momento del movimiento y continuaré en ella. Ya habrá ocasión de hablar largo sobre este asunto. Me creo obligado a estar en Madrid y continúo aquí. No me violento para nada. Mis trabajos profesionales siguen su curso normal, y para filosofar, lo mismo es aquí que en otro lado lejos de la preocupación de la guerra, que no se me borra."—Febus.

Ejército del aire

(Parte oficial de las seis de la tarde.)

CENTRO.—La noche última se ha repetido en las cercanías de Madrid el hecho singular de derribar un caza nuestro, en combate nocturno, a un trimotor de bombardeo alemán.
El aviador que ha realizado esta nueva hazaña es el teniente Rodríguez Mateu, perteneciente a la misma escuadrilla de Carlos Castejón, el que la víspera abatió a otro de los aparatos

Información local y regional

VIDA POLITICA

ASAMBLEA MUNICIPAL DE UNION REPUBLICANA

El pasado domingo, día 25 de los corrientes, se celebró en Murcia la Asamblea municipal del Partido de Unión Republicana, para dar cumplimiento a los acuerdos del Comité Nacional y elegir nuevo Comité Ejecutivo municipal. Asistieron representaciones de treinta y dos pueblos del término municipal, las representaciones del Circulo y la Juventud, los diputados de la provincia, la minoría municipal y la Comisión Ejecutiva provincial.

Presidieron la Asamblea los correligionarios Pagan, Ruiz Alemán, Escribano y López Monge, por la Juventud.

Después de aprobada una ponencia que da nueva estructura al Comité municipal, se procedió a la elección del mismo, con el siguiente resultado:

Presidente, José López Nicolás; vicepresidente, Francisco Rivas Garallalde; secretario general, Francisco Arques Rodríguez; vicesecretario, Diego Almansa Carrillo; secretario administrativo, José Jiménez del Cimo; contador, Pedro García Baeza; secretario de propaganda, Luis Murcia Abellán; vocales, Francisco Hernández, Agustín Ruiz, Juan Carmona, Rafael Capellán y Francisco Escribano.

Finalmente, el correligionario Miguel de Luelmo Asensio, del Comité provincial y presidente del Frente Popular, pronunció un discurso en nombre del Comité Nacional del Partido, del cual forma parte. Analizó la labor realizada por el Partido en Murcia desde el principio de la subversión, resaltando el hecho de haber coincidido en los procedimientos todo el Partido en la España leal. Destacó la labor callada de U. R. para beneficiar la causa, siguiendo, como siempre, en su puesto, guardando sus posiciones de republicanismo y moralidad. Tuvo un recuerdo para el glorioso Partido Radical Socialista, cuyo programa en política económica, seguido por U. R., no ha sido superado todavía.

Marcó el camino a seguir por el Partido en la provincia, finalizando con frases de aliento para seguir como hasta ahora.

La Juventud Socialista Unificada, Circulo Este (José Alegria) Grupo "Octubre", cita a todos los camaradas pertenecientes a este grupo para la reunión que se celebrará hoy miércoles, día 28, a las nueve horas de la noche, para tratar asuntos de gran interés para la Juventud.—El secretario de Organización.

Notas de la Alcaldía

LA ASAMBLEA DE MUNICIPIOS

Acompañando al camarada Piñuela se encontraba ayer el primer teniente alcalde, Emilio García, que ha representado al Ayuntamiento de Murcia en la Asamblea Municipalista celebrada en Valencia recientemente.

Las tareas de la Asamblea han sido interesantísimas, abordándose problemas de palpitante actualidad, tales como municipalización de la vivienda, Hacienda y Abastos, habiendo formado parte de esta ponencia el representante murciano.

Este último apartado supone, de realizarse lo acordado, un amplio campo para el desenvolvimiento de los Ayuntamientos, que le ofrecerán seguras garantías para la eficacia del problema de abastos, ya que se formuló un plan bien estudiado, por el cual podrá controlarse el abastecimiento de las poblaciones de modo regular.

Todo estará centralizado en un Comité nacional, que se extenderá a otros provinciales y locales.

Los comerciantes tendrán o podrán tener la iniciativa de poder comprar libremente, aunque los pagos serán hechos por el Comité nacional, que es el que ha de valorizar nuestras divisas, ten-

diendo a que desaparezcan los intermediarios.

El racionamiento será obligado, al objeto de equiparar los reparos, limitando las adquisiciones anárquicas.

Además de esta cuestión, de por sí interesante, no lo fueron menos los demás asuntos tratados.

UN TELEGRAMA DE MIAJA

El alcalde mostró a los informadores un telegrama del general Miaja, que dice así:

"Recibo telegrama motivo homenaje a Madrid, agradeciendo a pueblo Murcia homenaje me hace al dar mi modesto nombre al paseo del Malecón de esa capital."

DECOMISOS

Por secretaria particular se dió nota a los reporteros de que en el día de ayer habían sido decomisados por el veterinario municipal dos conejos, siete gallinas y 480 kilos de embutidos, todo en malas condiciones para la venta.

SOCORRO ROJO INTERNACIONAL

La Colonia Infantil de Aguilas

Se comunica a los padres de todos los niños que se encuentran en la colonia de verano de Aguilas que siguen sin novedad, y que regresarán a mediados de la semana venidera.

También se advierte a los padres de los niños que no pudieron ir en la primera expedición, como a los de aquellos que quieran enviarlos en la segunda, que pasen por las oficinas de este Comité Provincial durante la presente semana, para confirmar la inscripción y someterlos al reconocimiento médico.

SECCION FEMENINA

Se convoca a todas las afiliadas al Socorro Rojo Internacional en Murcia para una reunión que se celebrará el miércoles, día 28 del actual, a las ocho de la noche, en el salón de actos de Izquierda Republicana.—El Comité.

Casa de Socorro de Murcia

Durante el segundo trimestre del presente año se han verificado en este establecimiento los siguientes servicios:

Asistencias de urgencia, 1.910; id. a domicilio, 42; curas en el dispensario, 4.297.
Total de servicios, 6.249.—La Dirección.

SARNA (ROÑA)

Se curan cómodamente en diez minutos, sin baño, con

SULFURETO CABALLERO

DE VENTA EN DROGUERIAS Y FARMACIAS

Vigilantes de Campos de Concentración

ABIERTO EL PLAZO PARA SOLICITAR Informes y documentación, a

MARIANO IBAÑEZ E IBAÑEZ

Habilitado de Clases Pasivas Pablo Iglesias (antes Santo Domingo), 30-31, 3.º MURCIA

Se facilita el reglamento de los Campos de Trabajo, materia sobre la que versará el examen.

Para informes por correo, remitir sello para la contestación

AUTOEXPRES OFICINA AUTOMOVILISTA

Patente Nacional. - Cambios de propiedad

CARNETS DE CHOFER PRIMERA Y SEGUNDA CLASE

Cartagena: Carmen, 68. Teléfono 1461 Murcia: Riquelme, 16 Teléfono 1461

HEMORROIDES (Almorranas)

CURACION POR ELECTROCOAGULACION

DOCTOR GARCIA PEREZ Plaza de la Cruz, número 3

LOS ACAPARADORES

Llegan al máximo de desaprensión

Hemos recibido una carta firmada por José Mendoza, herido de guerra, en la que protesta de los abusos que se vienen cometiendo por los acaparadores de artículos de primera necesidad.

Dice, entre otras cosas, que en Cuevas de Rillo, donde se encuentra, le facilitan cada mes diez céntimos de azúcar; cada dos o tres meses, 20 céntimos de garbanzos, y en el mismo espacio de tiempo, dos onzas de jabón, todo por persona.

Añade que mientras se cometen estos abusos, hay quien vende el jabón a ocho pesetas kilo; el azúcar, al mismo precio.

Todo esto ocurre en Fuente-Alamo, Cuevas de Rillo, Los Almagros y Cánovas.

No nos sorprende esta denuncia. A diario publicamos entre las noticias del Ayuntamiento muchas análogas.

Lo que convendría averiguar, además de las sanciones contra los que abusan, es de qué procedimientos se valen estos acaparadores para conseguir el género, que casi se puede afirmar no debe ser muy limpio.

DEL GOBIERNO CIVIL

DOS DONATIVOS

El gobernador civil, camarada Sarmiento, dijo a los periodistas que había recibido dos donativos con destino a los Hospitales de Sangre: uno de la Sociedad Unión Obrera de Oficios Varios de la U. G. T., de Aroia (Cartagena), consistente en setenta y cinco pesetas, y otro de treinta pesetas, de Clemente García Sáez, de Madrid.

Ambos donativos los ha enviado al Hospital del Malecón.

LECHE CONDENSADA INCAUTADA

Agregó el gobernador que le habían sido recogidos cuatro

Comedores de Asistencia Social U. G. T.

NUMERO PREMIADO EN EL DIA DE AYER 185

cientos treinta y dos botes de leche condensada a Antonio Abellán García, del camino de Espinardo, por tenerlos ocultos y sin guía.

Estos botes los ha enviado el camarada Sarmiento a la Comisión de Abastos, para que ésta, a su vez, los remita a Asistencia Social, con objeto de que sean repartidos entre los niños refugiados que necesiten de este alimento y se encuentren necesitados.

LOS EVACUADOS

Dijo también el gobernador que vería con gusto que los refugiados que se hallan en nuestra capital atiendan las indicaciones del delegado del Ministerio y demás autoridades, para que se presten a la evacuación que se les indique, ya que las disposiciones de la superioridad tienden a mejorarles de situación.

Lamenta el camarada Sarmiento que haya que llegar a adoptar otras medidas que él sería el primero en lamentar.

EL GOBERNADOR A LORCA

Nos manifestó, además, que marchaba por la tarde a Lorca a despachar asuntos por encargo del Gobierno, diciéndonos que estas gestiones, cuando puede, las realiza personalmente.

UNAS ADVERTENCIAS DEL GOBERNADOR

Con el objeto de poder facilitar la enorme labor que pesa sobre este Gobierno civil, muy encarecidamente ruego a todas las personas que siendo autoridad, o no, tengan necesidad de resolver algo con este Centro, hagan sus peticiones por escrito, pues así se puede, sin miedo a error, estudiar más pronto y mejor los distintos asuntos que se plantean.

Murcia, 27 de julio de 1937.—El gobernador civil, Vicente Sarmiento Ruiz.

Socorro Rojo Internacional (Radio Oeste)

BARRIADA HENRI BARBUSSE

Se ruega a todas las mujeres afiliadas a esta barriada del Socorro Rojo Internacional, para que asistan a la reunión que se celebrará en el Comité Provincial del Socorro Rojo, hoy, miércoles, a las ocho de la noche, rogando la puntual asistencia.—Por el Comité: El Secretariado.

A las viudas y padres de combatientes

MUERTOS O DESAPARECIDOS EN LOS FRENTES Para tramitación de los expedientes para cobrar la pensión, dirigirse a

MARIANO IBAÑEZ E IBAÑEZ

Habilitado de Clases Pasivas Pablo Iglesias (antes Santo Domingo), 30-31, 3.º MURCIA

Horas: De 9 a 1 y de 4 a 8 Para informes por correo, mandar sello para la contestación

BAR DIEZ

A CARGO DE SALVADOR LOPEZ HELADOS :: VERMOUTHS :: MARISCOS FRENTE A LA CASA DEL PUEBLO Teléfono 28-48

Ingreso en Carabineros

Continúa abierto el plazo para solicitar ingreso en el Cuerpo de Carabineros.

INFORMES Y DOCUMENTACION, A MARIANO IBAÑEZ E IBAÑEZ

Habilitado de Clases Pasivas Pablo Iglesias (antes Santo Domingo), 30-31, 3.º MURCIA

Horas: De 9 a 1 y de 4 a 8 Para informes por correo, mandar sello para la contestación

PELUQUERIA SE COMPRA

Máquina escribir, buen uso. Agencia Oficial de Negocios, calle Sta. Isabel, 4. Murcia.

LEA USTED EL LIBERAL de Murcia

VIDA OBRERA

La Asociación de Empleados de Oficinas (U. G. T.) hace saber por el presente a todos los asociados, que tienen obligatoriamente que pasar por esta secretaría, cualquier día hábil hasta el 10 del próximo agosto, de una y de seis y media a once y media, para llenar un requisito indispensable en su carnet asociado, sin el cual no será válido.—Por el Comité: El secretario.

El Sindicato Unico del Transporte (C. N. T.) convoca para viernes, día 30 del presente, y las ocho de la noche, a asamblea general extraordinaria en su domicilio social, C. N. T., para tratar de asuntos de gran interés para todos.—Por la Administración, El secretario.

Comité Local de Refugiados

Por la presente avisa se interesa de todos los comerciantes industriales que en la actualidad sean acreedores de este Comité envíen durante un plazo de diez días, a contar de este anuncio duplicado de las facturas que les adeudan, cualquiera que sea el motivo de las mismas.

Transcurrido dicho plazo formalizarán los oportunos pagos únicamente a base de las facturas presentadas.

Murcia, 28 de julio de 1937. Por el Comité, el secretario, Antonio Lara.

Hospital Militar Bar

Alejandro Rodríguez Seguí y Llodero Carpintero intervienen un acto dedicado a los héroes

La Comisión de Cultura, programando sus tareas, ha organizado una nueva charla, en la que han participado Alejandro Rodríguez Seguí, maestro del sexto regimiento de Artillería, quien, con precisión clara, trató sobre el fascismo y su posición en nuestra guerra.

Enumeró las distintas actuaciones de las potencias fascistas en su labor contra la paz mundial, alimentando sus ideas imperialistas y de destrucción.

Terminó alentando a los soldados, a fin de extender la cultura en nuestra Patria, y explicando el futuro de ella en la postguerra.

A continuación hizo uso de la palabra el camarada Heliodo Carpintero, inspector de Primaria enseñanza, en nombre de la F. T. E., quien dió a conocer la intervención de esta organización en el frente de Madrid.

Resalta la importancia del mancebro español, por ser éste reflejo de los sentimientos populares.

Y como final leyó diferentes romances revolucionarios, homenaje a nuestros héroes y al roico Madrid.

Terminó el acto entre aplausos, vitores e himnos revolucionarios.—La Comisión.

CURSILLISTAS DE 1937

Por el presente se cita a miembros del Comité Provincial para el jueves a las doce en lugar de costumbre.

Igualmente se cita a todos maestros cursillistas del 36 y término municipal a la reunión que han de celebrar el próximo viernes día 30 a las cinco y media de la tarde en Fuensanta número 3, donde se tomarán acuerdos importantísimos.

Murcia 27 de julio de 1937. El Comité.

IDEAL CINEMA

SOLAR DE CAPUCHINAS

Hoy, miércoles, permanente ocho y tres cuartos a doce y media: SOY UN FUGITIVO, en español. Completarán el programa bonitos complementos sonoros. Mañana, jueves, "Barrio no", en español.

Boletines de guerra

(Viene de la 1.ª página)

rieron vitalmente al avión de bombardeo; pero a la tercera comenzó a arder, emprendiendo un descenso vertiginoso hasta caer a tierra, envuelto en llamas, en nuestro territorio, entre Las Matas y Manzanera. Las llamaradas del avión sirvieron a Mateu para orientarse, y cuando se disponía a regresar a su base oyó un bombardeo en nuestras líneas y retrocedió en busca del agresor, que era otro Junker, el cual, dándose cuenta del peligro y amparado en la distancia, pudo huir. Como apareciera un tercer Junker, Mateu le persiguió sobre el territorio enemigo. Muy dentro de éste, advirtió que la disponibilidad de gasolina era tan escasa, que no le permitía llegar a su aeródromo. Cuando la gasolina se le agotaba, pudo tomar tierra en la planicie inmediata a la estación ferroviaria de Las Matas, sin que el aparato sufriera la menor avería.

El avión derribado es un "Junker" 52, modelo comercial convertido en avión de guerra. Los cinco aviadores alemanes que lo tripulaban se arrojaron en paracaídas. Tres de ellos han sido hechos prisioneros por nuestras tropas, que además han recogido el cadáver de otro, ignorándose si el quinto ha perecido o está oculto.

El teniente Rodríguez Mateu ha sido ascendido a capitán.

NORTE.—Ayer tarde, tres de nuestros aparatos bombardearon y ametrallaron el frente enemigo de Valmaseda, realizando sin novedad este servicio, protegidos por aviones de caza.—Febus.

(Parte de las 23 horas.)

Las más importantes bases que la aviación enemiga utiliza para actuar sobre el frente de Madrid fueron hoy objeto de eficacísimos bombardeos por nuestros aparatos rápidos.

A las doce y treinta, cinco de estos potentes aviones realizaron un ataque contra el aeródromo de Avila, destruyendo varios aparatos.

A las trece y cuarenta y cinco siete aviones de la misma clase bombardearon el aeródromo de Salamanca, donde quedaron destruidos algunos aparatos y diversas instalaciones. Poco más tarde se repitió la agresión contra el mismo aeródromo, viéndose arder varios aviones.

La aviación de caza y las baterías antiaéreas enemigas no nos produjeron ni bajas en el personal, ni averías en el material.—Febus.

Se desea saber el paradero...

—De Antonia Ramos García, Juan, Francisco, Antonia, Nieves, José y Jerónimo Ramos García; María Franco Montenegro; Cristóbal Meléndez Polos y Mencia Morillas Acedos, todos naturales de Alora, provincia de Málaga. Noticias a José Franco Ramos, de la 70 Brigada Mixta, quinto batallón, primera compañía, hospitalizado en el Hospital Internacional "Pasiónaria" núm. 1, sala núm. 10.

—De Juan y Josefa Moya Vallecillos, naturales de Gaucín, provincia de Málaga, evacuados cuando la toma de Málaga. Noticias a su hermano José Moya Vallecillos que está en el 309 batallón de la 78 Brigada Mixta, cuarta compañía frente de Granada (Guadix).

—De Josefa Prieto Mateo, natural de Gaucín, evacuada de Málaga. Noticias a José Prieto Mateo del 309 batallón 78 Brigada Mixta, primera compañía, frente de Granada (Guadix).

—De Daniel Murillo Calderón, de Fuente Ovejuna, (Córdoba). Noticias a su hermana Améilia Murillo Calderón, en Albuente (Murcia).

Rogamos a nuestros corresponsales y suscriptores que al remitir cantidades a esta Administración, lo hagan con su nombre y apellido, notificándonos por escrito la remisión de las mismas.

Una acción policiaca para acabar con la labor de desprestigio de algunos falsos corresponsales de Prensa

LOS MOVILIZADOS QUE INTENTAN HUIR

BARCELONA, 27. — Frente a Mataró, en una barca, han sido detenidos tres sujetos afectados por las movilizaciones recientemente decretadas.

Los detenidos manifestaron que trataban de ir a Mallorca. Les fueron ocupados bengalas y otros útiles.—Febus.

SE ACABO EL COMER POLLO

BARCELONA, 27.—A partir del sábado queda prohibido en todos los hoteles, restaurantes y casas de comidas de Cataluña el incluir en sus menús y servir a los clientes pollos y otros animales de pluma, ya sean enteros o en raciones.—Febus.

LA DETENCION DE UN PERIODISTA EXTRANJERO

BARCELONA, 27.—Con motivo de la detención del periodista extranjero Walquer Ullman, y ante los temores expresados por algunos corresponsales, el Departamento Especial de Información ha facilitado una nota a los periódicos asegurando que la Policía del Estado no ha de poner dificultades de ninguna clase, sino que facilitará la labor de los periodistas extranjeros.

Lo que se tiende a evitar es que los indeseables y falsos corresponsales puedan realizar la labor

de desprestigio que algunos, como Ullman, vienen realizando, enviando a través de consulados artículos denigrantes para la República y sosteniendo relaciones con los enemigos de la República.—Febus.

SIGUEN HALLANDOSE ORO, PLATA Y ARMAS

BARCELONA, 27.—La Policía practicó un registro en el Hotel Florida, incautándose de gran número de armas de diversas clases y buena cantidad de municiones. También fueron halladas seiscientos pesetas en plata. Fué detenido un individuo, poniéndole a disposición del Juzgado de Sabadell, que le tenía reclamado.

En una casa del distrito de la Concepción fueron detenidos seis sacerdotes y dos monjas que se hallaban ocultos. Les fueron encontradas cuatrocientas pesetas en plata.

En otro registro llevado a cabo en Premiá de Mar fueron halladas 24 bombas de mano, 71 escopetas de varias marcas y una caja de fulminantes.

Por último, en la comarca de Vich fué practicado otro registro en una torre, donde se ocultaba gran cantidad de oro en barras, joyas de gran valor y una botella llena de monedas de oro.

Dirección Provincial de Primera Enseñanza

ANUNCIO

Con motivo de las movilizaciones militares decretadas por el Gobierno de la República, son numerosos los nombramientos de maestros interinos que tienen que quedar sin efecto porque los interesados se encuentran incorporados a filas. De otra parte, son escasos los cursillistas de 1936 que quedan pendientes de obtener escuela para realizar las prácticas preceptuadas.

Estas razones inducen al director que suscribe para publicar el presente anuncio a fin de que con arreglo a las normas que se determinan, pueda regularizarse la provisión interina de las escuelas nacionales.

Al efecto, he tenido a bien disponer:

Primero. Los maestros y maestras cursillistas de 1936, tanto de esta provincia como de las de la zona facciosa, que se encuentren autorizados para realizar sus prácticas en esta provincia y que no tengan impedimento para desempeñar escuelas interinas, se dirigirán, de oficio, a esta Dirección provincial, dentro del plazo de diez días contados desde la publicación de este anuncio en el "Boletín Oficial" de la provincia, haciendo presente la posibilidad de aceptar destino y señalando su domicilio y demás circunstancias de interés.

Segundo. Los maestros y maestras que, no siendo cursillistas del Magisterio, deseen obtener escuela interina en esta provincia, lo expresarán dentro del mismo plazo que se señala en el apartado anterior, por medio de instancia debidamente reintegrada, a la que acompañarán los documentos que acrediten su aptitud legal para el desempeño de estos cargos y aquellos otros necesarios para determinar su afectación al Régimen.

Tercero. Aquellos maestros y maestras que no siendo cursillistas hayan prestado anteriormente servicios interinos en esta provincia, sólo acompañarán a su instancia los documentos referentes a su aval político o sindical.

Transcurrido el plazo que se señala, la Secretaría de esta Dirección pasará los oficios e instancias que se reciban al Consejo provincial de Primera enseñanza, a fin de que este organismo proceda a formular la propuesta oportuna de nombramientos para la provisión de las escuelas vacantes.

Murcia, 26 de julio de 1937.—El director provincial, Julián García Villalba Molin.

En la Base Naval de Cartagena

TOMA POSESION EL NUEVO JEFE

CARTAGENA, 27.—Esta mañana se ha posesionado de su cargo el nuevo jefe de la Base Naval, coronel maquinista de la Armada Alfonso Játiva. Le dió posesión el jefe accidental, pronunciándose discursos llenos de entusiasmo y fe en el triunfo de la República.

Asistieron al acto el comisario político de la Flota, Bruno Alonso, y los jefes del Arsenal y de la Escuadra, así como representaciones de todas las dependencias y buques leales.—Febus.

Murcia-Park

Hoy, desde las nueve a las doce: La preciosa producción Paramount, hablada en español, de original asunto,

Se necesita un protector

Por Edmund Lowe

Caja de Ahorros y Monte de Piedad.—Cartagena

AVISO A LOS DEUDORES HIPOTECARIOS

En la imposibilidad de avisar individualmente a domicilio, debido a ausencias motivadas por las presentes circunstancias, se hace un último llamamiento a nuestros deudores hipotecarios que se hallan en descubierto por el pago de intereses para que se personen en estas oficinas a satisfacerlos; advirtiéndoles que de no haberlo efectuado antes del 15 de agosto próximo se procederá inexorablemente a presentar las oportunas demandas judiciales solicitando la subasta de las fincas que garantizan los préstamos con hipoteca.

Lo que se hace público en evitación de perjuicio a los interesados. Cartagena, 21 de julio de 1937.—La Dirección.

Han sabido conquistar el cerro de Los Llanos

Dos de la tarde. Se reciben órdenes de prepararse para la marcha. Cinco de la tarde. Indalecio Prieto, nuestro ministro de Defensa Nacional, el general Miaja, el Campesino, el comandante Lister y Antón, jefe de comisarios del Centro, pasan revista a nuestras fuerzas. A las ocho se repara la comida para dos días. Breves allocuciones de los comisarios y jefes y a la diez, en marcha. Son todos los hombres de esta fuerza de la quinta del 31. Van a recibir su bautismo de guerra; van a dejar de ser quintos y por primera vez van a ver lo que es un combate. Todos van alegres; entonan los cantos de sus tierras, llenos de alegría y de optimismo. A través de carreteras y caminos polvorientos llegamos a una arboleda donde se cobija la tropa hasta que suena la hora de entrar en combate.

Al amanecer aparecen en el cielo los simpáticos "chatos" y los trimotores de nuestra aviación. A las nueve, nueva orden de reanudar la marcha y a través de los bosques llenos de retamas y chaparros damos vista a la línea de fuego. Estamos frente al famoso cerro de Los Llanos.

Nuestro capitán, modelo de valientes y de antifascistas, da la orden de entrar en combate y nuestra compañía, pletórica de valentía, se lanza al ataque a pecho descubierto, fusil en mano, llegando a las alambradas. Nuestro heroico capitán Sierra cae herido; poco después cae también herido el teniente Guerra. Junto a las alambradas enemigas se pasa la noche. Formidable tiroteo y estruendos de bombas de mano. Los moros y falangistas, conocedores del terreno quieren darnos una sorpresa; pero no dormimos; estamos ojo avizor y fracasan en su tentativa. Al otro día, sólo ligero tiroteo de fusil. Llega la noche y los rebeldes, en un momento de desesperación tratan de forzar su salida; pero es inútil. Retumban en el espacio las explosiones de las bombas de mano. Nuestros bravos soldados, serenos y en sus puestos, logran contener a los invasores. De cadáveres rebeldes queda lleno el campo.

A las cinco de la mañana llega nuestro jefe, de la 2.ª Brigada, Merino, y es el primero en asaltar los parapetos y alambradas. Le seguimos todos, con bombas de mano, la mayor parte y los

moros que quedaban tras dos días de combate cayeron y algunos, muy pocos, lograron fugarse. A las siete de la mañana coronamos el cerro de Los Llanos. Poco después, cruzando montes destruidos por las bombas incendiarias, logramos contacto con la primera Brigada que asediaba Quijorna.

Los hombres de la quinta del 31 han cumplido como veteranos. Ahora esperan otros combates, decididos a aplastar el fascismo. — Salvador López López, de la Brigada "El Campesino".

Muñoz de Zafra, delegado de la Trasatlántica

El diputado socialista por esta provincia Amancio Muñoz de Zafra ha sido designado por el Gobierno delegado de la Trasatlántica, con probable residencia en Valencia.

Hace pocos días fué repuesto en su cargo de asesor jurídico de la Confederación Hidrográfica del Segura, del que había sido destituido, habiendo renunciado a él por la dualidad que supondría, como igualmente ha renunciado a los haberes que, tanto por este cargo, como por el que desempeñó de delegado, le correspondían.

Muñoz de Zafra hace saber que seguirá trabajando con igual ardor por los intereses de Murcia y será atendido todo aquel que se le dirija demandando la resolución de cualquier problema que a esta provincia afecte.

Felicitemos a Muñoz de Zafra por su nuevo cargo, en el que le deseamos aciertos.

Defunción y entierro

A la avanzada edad de 84 años ha fallecido en esta ciudad la señora doña Matza de los Hoyos Unzaga, viuda de Ariño y madre de nuestro buen amigo el funcionario de la Caja Murciana Albacetense de Previsión Social, don Magdaleno.

Su entierro verificado el lunes por la mañana constituyó una sentidísima manifestación del sentimiento que su muerte ha producido entre sus numerosas amistades.

Asistieron todos los compañeros del camarada Ariño, ocupando la presidencia el alto personal de dicho centro, ocupando el lugar más destacado el vicepresidente de la comisión directiva, en funciones de director, don Miguel Marín.

A sus afligidos hijos enviamos la expresión de nuestro más sentido pésame.

MINISTERIO DE DEFENSA

Depósito de Transeúntes de Milicias

REQUERIMIENTOS

Para comunicarle un asunto que le interesa, deberá presentarse en las oficinas del Depósito de Transeúntes de Milicias, sitas en el Cuartel de Isaberas, el soldado de la 60 Brigada Mixta José Alameda Bustamante.

Igualmente, por interesarlo así la 60 Brigada, deberá comunicar su paradero al Depósito de Transeúntes citado, el teniente don José Liévana Ocaña.

Murcia, 26 de julio de 1937.—El oficial jefe.

EMPRESA INIESTA

TEATRO CIRCO VILLAR

Hoy, miércoles, desde las cinco y media a las doce y media: La regocijante comedia ESCANDALOS ROMANOS. El jueves, "Un pionero Alemán". El mejor film ruso.

CENTRAL CINEMA

Hoy, desde las cinco a las diez y media: HAY QUE CASAR AL PRINCIPE

CINEMA INIESTA

Hoy, desde las cinco y media a las doce y media: EL LOBO y ¡ANDA QUE TE ONDULEN! Mañana, jueves, "La ciudad siniestra".

SALON SPORT VIDAL

Hoy, desde las cinco y media a las doce: Primera y segunda jornada (toda completa) de la serie americana sonora LA SOMERA MISTERIOSA. Mañana, jueves, "Aves sin rumbo", en español.

Caja de Ahorros y Monte de Piedad.—Cartagena

AVISO A LOS EMPENANTES EN EL MONTE DE PIEDAD

Cuantas personas tengan recibido préstamos del Monte de Piedad de Cartagena con garantía de alhajas, ropas y efectos deberán satisfacer los intereses que adeudan antes del día 15 del próximo agosto, evitando con ello la realización de la subasta reglamentaria. Cartagena, 21 de julio de 1937.—La Dirección.

Temperatura del día 27
de julio de 1937

Máxima... .. 25.2
Mínima... .. 22.4
Humedad aire... .. 18.94
Lluvia por m/m... .. 0.0

El Liberal

Teléfonos de EL LIBERAL

URBANOS:

Dirección... .. 1130
Redacción... .. 1324
Administración... .. 1306
Apartado de Correos... .. 54

El enemigo es rechazado en ocho ataques consecutivos contra nuestras posiciones cercanas a Villanueva de la Cañada

PARIS, 27.—Se reciben noticias del frente del Centro dando cuenta de que al amanecer los rebeldes presionaron violentamente las posiciones republicanas a unos dos kilómetros al sur de Villanueva de la Cañada.

La artillería fascista bombardeó intensamente las trincheras gubernamentales, hasta las segundas líneas. Después los tanques intentaron avanzar, especialmente sobre las líneas del bosque situado al oeste de la carretera de Villanueva de la Cañada a Brunete; pero los dinamiteros y las baterías antitanques gubernamentales les obligaron a replegarse.

Los rebeldes lanzaron sucesivamente ocho ataques contra las líneas leales, y el Ejército popular les obligó a replegarse a sus posiciones de salida.

A primera hora de la tarde se lanzó el enemigo a otro ataque con la infantería mora, que fué rechazado violentamente, costando al adversario más de ochocientos muertos.—Febus.

EL PERIODISMO HEROICO

Muerte de una periodista francesa en el sector de Brunete

MADRID, 27.—En El Escorial ha muerto la periodista francesa Gerda Tarro, repórter gráfico del periódico "Ce Soir".

Durante el repliegue de Brunete fué derribada del estribo de un coche donde iba, resultando herida. Fué conducida al hospital de El Escorial, donde falleció ayer.

Cuando llegó a Madrid la noticia de su muerte, Rafael Alberti, en nombre de la Alianza de Intelectuales antifascistas, marchó a El Escorial, donde se hizo cargo del cadáver y trasladó éste a Madrid.

Durante toda la noche estuvo expuesto en capilla ardiente en los salones de la Alianza.

Esta tarde, a las cuatro, se ve-

rificó el entierro. El cadáver fué trasladado a Valencia, de donde fué llevado a París en avión.

Al entierro asistió numeroso público, figurando representaciones de los partidos políticos y organizaciones sindicales.

Gerda Tarro había realizado recientemente la impresión de una película y había estado en España desde los comienzos de la guerra. Dentro de poco se iba a marchar a China para hacer reportajes de la guerra.

Tenía veintiséis años y estaba casada con un fotógrafo de gran renombre de París.

Este matrimonio era un defensor entusiasta de la causa leal española.—Febus.

NOTICARIO VALENCIANO

La Federación Provincial Socialista de Valencia hace entrega de sus cargos

VALENCIA, 27.—El diario socialista "Adelante" publica hoy una noticia diciendo que en cumplimiento de los acuerdos adoptados por el Pleno del Consejo Nacional Socialista recientemente celebrado, ayer tarde el Comité provincial de la Federación Socialista valenciana hizo entrega de sus cargos a la Agrupación Socialista valenciana que por decisión de la Ejecutiva Nacional asume las funciones de provincial provisionalmente hasta que más adelante se acuerde el reglamento que ha de regir las secciones y se acuerde los comités definitivos para restablecer la disciplina interior del partido.

Se levantó un acta en la que se hizo constar que el nuevo Comité da comienzo a su trabajo animado de los más cordiales deseos de llegar a la más perfecta cohesión entre todo el partido.

El mismo periódico publica en otro lugar otro suelto diciendo que ha sido nombrado director del periódico Cruz Salido, quien se ha posesionado ya del cargo.

UNA NOTA DE LA SUBSECRETARIA DE JUSTICIA

VALENCIA, 27.—El subsecretario de Justicia, don Mariano Ansó, ha facilitado a los periodistas una nota contestando a otra que ha sido publicada en algún periódico en la que se le trata de detentador del Consejo Nacional de Izquierda Republicana por la expulsión de algunos de sus partidarios.

Dice la nota que se trata de facetas humanas y de ruindades políticas, y añade que mientras cuente con la confianza del Gobierno no habrá poder humano

que le haga desertar de su honorable puesto, en el que sirve a la República.—Febus.

UN DOCUMENTO DE LA F. A. I. AL GOBIERNO

VALENCIA, 27.—Los delegados por el Pleno regional de la F. A. I., Pedro Herrera y Federica Montseny, han entregado al presidente del Consejo de ministros un documento en el que se detallan las detenciones de militantes de la F. A. I. practicadas estos últimos meses. Exponen su confianza en que la actuación política de orden público será rectificada para bien de la lucha contra el fascismo, y en que se mantendrán en el mismo plano de respeto e igualdad todos los sectores antifascistas.—Febus.

EL COMITE DE NO INTERVENCION, CONDENADO AL FRACASO DEFINITIVO

La U. R. S. S. ha comunicado oficialmente que rechaza de un modo absoluto la propuesta de concesión de beligerancia a Franco

MADRID, 27.—La United Press comunica de Londres que de fuente fidedigna se sabe que la respuesta de la U. R. S. S. a la propuesta inglesa para que pueda continuar la actuación del Comité de No Intervención rechaza definitivamente la propuesta de conceder derecho de beligerancia a Franco.

Rusia dice en su contestación que no puede aceptar este propósito, y que en el caso de que le fuese concedida la beligerancia a Franco, el Gobierno soviético consideraría terminada su actuación en el Comité.

La actitud del Gobierno ruso permite asegurar que el Comité de No Intervención va nuevamente a un fracaso, que será completo en esta ocasión.

También se tienen indicios fidedignos de que veinte naciones de las veintisiete representadas en el Comité contestarán aceptando la propuesta inglesa, que, como se sabe, sitúa en segundo lugar la retirada de voluntarios y en último la concesión del derecho de beligerancia.—Febus.

Cómo se comportan los refugiados en las embajadas

MADRID, 27.—El comisario jefe del distrito de Buenavista ha facilitado a los periodistas una nota dando cuenta de la detención de un individuo que se dedicaba a facilitar noticias a los refugiados en determinada Embajada.

Este individuo formaba parte de una tupida red de espionaje. Se hacía pasar por contable de un Consulado.

Con su detención aparece como complicado un falso cónsul, cuyo domicilio ostentaba ilegalmente el pabellón de una nación extranjera.

Practicado un registro en su domicilio, fueron encontrados documentos de gran interés, entre los que figuraban ofertas de material de guerra y alimentos, la mayor parte de procedencia alemana. Esto era para preparar un complot contra la República.

Además fueron encontradas bombas rompedoras, caretas contra gases asfixiantes, material de guerra y gran cantidad de alhajas y monedas de plata.

Además han sido practicadas otras detenciones, y la Policía continúa sus gestiones.—Febus.

Siguen los hallazgos de armas en Madrid

MADRID, 27.—Como consecuencia de los trabajos que viene realizando la Policía, han sido encontrados en varios domicilios 45 fusiles, 10.000 cápsulas para fusil, 35 bombas Lafitte y 6 bombas italianas.

En esta labor de limpieza de retaguardia se han practicado 64 detenciones. De ellos, veinte han sido puestos a disposición del auditor de guerra, por haber eludido su presentación a filas; nueve, a disposición del Tribunal de represión del fascismo; seis, al Juzgado de guardia; catorce, a fortificaciones; diez, multados, y cinco han sido puestos en libertad.—Febus.

Los aviones facciosos intentan bombardear Mahón

MAHON, 27.—Ayer mañana las sirenas de alarma sonaron, avisando al vecindario la posible presencia de aviones facciosos.

Esta alarma resultó infundada. A las once y media de la noche hubo nueva alarma, pues se oyó el ruido de un motor de aviación que volaba por la costa.

De dos a tres de la madrugada sonaron de nuevo las sirenas y se oyó perfectamente el ruido de un aparato que intentó cruzar sobre la ciudad y el puerto.

Resultó un aparato faccioso, que arrojó algunas bombas sobre el mar.—Febus.

EN EL EXTREMO ORIENTE

La lucha entre China y Japón, se agrava

Han comenzado los combates

PEKIN, 27.—Anoche se desarrolló un combate violento en la puerta del Chao, al este de la capital.

Las tropas japonesas intentaron violentar la puerta para entrar en la ciudad. Los chinos rechazaron duramente este ataque con fuego cruzado de ametralladoras.

Cien soldados japoneses lograron entrar por la puerta oeste, fueron rodeados por los chinos, ignorándose la suerte que hayan podido correr.

En el combate desarrollado ante la muralla resultaron heridos varios jefes y oficiales japoneses, entre ellos dos coronels.

TIEN TSAIN, 27.—En los círculos japoneses se teme que se agrave la situación.

Durante los combates de anoche fueron heridos tres periodistas japoneses. Dos de ellos eran corresponsales de la Agencia oficial japonesa Domei.

Un teniente coronel herido anoche ha fallecido hoy.

Las tropas japonesas, apoyadas por la aviación, han cercado un destacamento del 29 cuerpo de ejército chino a veinte kilómetros de Pekin.

Los chinos se han defendido heroicamente. El número de bajas es muy considerable.—Febus.

COMENTARIO DEL DIA

Carne de cañón

Los facciosos han llamado ya a la quinta de 1939. Y estamos en 1937. Los muchachos de diecinueve años ingresarán en filas para defender a los que vendieron a su patria y asesinaron a sus padres y hermanos mayores.

Todos los días los innumerables pasados dicen lo mismo cuando se les interroga: "Me mataron a mi padre, a mi hermano, a mi tío, a mi madre. Y me obligaron a incorporarme a filas". ¡Los hijos de las víctimas obligados a batirse por los verdugos de ellas! Monstruosidad más abominable e inaudita no la vieron los siglos.

Pero ¿no tienen bastante carne de cañón Franco y consortes? Disponen de 79.000 italianos, 30.000 alemanes, 20.000 mercenarios de otros países, algunos miles de apaches del Tercio, muchos miles de moros, la mayoría de los guardias civiles, muchos millares de requetés y falangistas, cuarenta y tantas guerrilleros que arrastraron a la rebeldía ahora hizo un año y de más de 300.000 reservistas y quintos. Sin embargo, no vacilan en sacar de sus casas a débiles muchachos que no cumplieron veinte años, para instruirlos rápidamente y llevarlos a la línea de fuego.

Allá por octubre, en Talavera, un jefe preguntó al teniente coronel faccioso, Castejón:

—¿Qué hago con estos milicianos prisioneros? ¿Los fusilo o los alisto en el Tercio?

Y Castejón repuso:

—Alistelos en el Tercio. Se harán mal, pero al fin y al cabo "todo es carne".

Eso piensan en el campo fascista. "Todo es carne". Todo sirve para tapar los huecos que abre la muerte. ¿Convenciones? ¿Entusiasmo? No. Vergajo, calabozo y piquete de ejecución. Terror en suma...

El episodio de los Diez mil Negros del Miramolin, es famoso en la Historia de España. Vinieron a Andalucía el orgulloso Emperador de Marruecos, al frente de poderoso Ejército, destinado a salvar de la ruina a los reinos árabes que aún había en la Península. Y traía, para su guardia personal, diez mil negros atléticos, que a la hora de la batalla rodeaban su tienda y formaban en torno a ella un muro de carne y de acero afilado.

Mas esos diez mil negros, es clavos todos, no peleaban con libertad de movimiento. Se les encadenaba antes de la lucha para que no pudiesen huir.

Y cuando los cristianos, vendidas las huesas del Miramolin, avanzaron hacia la tienda imperial, tropezaron con la viviente barrera de los guardias negros.

Y mataron, con espadas, hachas y lanzas, a todos ellos.

Como los infortunados negros del soberano de Marruecos, el chan, del lado del fascismo, los soldados españoles. No se les encadenaba materialmente. Pero a les vigila con moros y legionarios; se les espía, se interviene su correspondencia, se escucha sus conversaciones, y al primer indicio de próxima decepción se les fusila.

¡Cuántas desesperaciones llamadas, cuántas morales agonías cuántos suicidios se registrarán a diario, en los regimientos facciosos constituidos por jóvenes nacidos en España!... Y los generales sublevados lo saben, no se atreven a dejar solas las unidades formadas por españoles no voluntarios. El siguiente episodio de Villanueva de Pardillo se repetirá a diario, Franco y sus tenientes no cuidarán de mezclar con mercenarios de todas layas, a las tropas hispanas genuinas, salidas de conscripción.

Sigan, sigan pidiendo quintos llenarán los cuarteles de muchachos. Poco es; muchacho más tarde o más temprano, darán pararon contra ellos...